Partages - Plan de travail

2nd - Février 2022
Dans cette séquence, nous traiterons de problémes de partages. Nous verrons comment les nombres
peuvent étre partagés et que tous les nombres ne sont pas égaux de ce point de vu.

Savoir-faire de la séquence
e Décomposer un nombre en produit de nombres premiers
e Résoudre des problemes de divisibilité

e Connaitre les nombres premiers inférieurs a 100
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Exercicel Q Pique-nique

Quand Mme Abode prepare a manger pour ses enfants, elle prend soin que chacun ait autant de
bananes et de sandwichs et que rien ne soit jeté. Aujourd’hui pour le repas de ses enfants, elle a acheté
60 sandwichs et 42 bananes.

1. Combien a-t-elle d’enfants?

2. On donne un indice supplémentaire, elle na eu que des jumeaux. Affiner votre réponse a la ques-
tion précédente.

Exercice2 Q Joli bouquet
Abdou a 24 fleurs, Mariam a 16 fleurs et Roubouanti en a 29. Chacun veut partager ses fleurs.
Abdou anonce :
Sion est 6 ou 8, je peux partager mes fleurs équitablement
Mariam continue

Il faut forcement que ['on soit 4 ou 8 pour pouvoir partager les miennes équitablement.
C’est la seule solution.

Roubouanti conclut

Quelque soit le nombre de personnes, je ne pourrai jamais partager mes fleurs équitable-
ment.

Que pensez vous de ces affirmations ?

Exercice 3 3% Sandwichs

Au supermarché, le jambon est vendu par paquets de 6 tranches et le pain de mie par paquets de
20 tranches. J'aime me faire des sandwichs avec une tranche de jambon et 2 tranches de pain de mie.

Je n‘aime pas gaspiller et je ne veux donc pas de reste. Combien de paquet de chaque dois-je ache-
ter ? Combien de sandwichs vais-je pouvoir me faire?

Exercice 4 Q Diviseurs

1. Déterminer tous les diviseurs des nombres suivants

4 10 21 46 64 77

2. Trouver un nombre qui a exactement 4 diviseurs.

3. Trouver quatre nombres qui ont exactement 2 diviseurs.

Exercice 5 % Vrai/faux

Déterminer plus expliquer si les phrases suivantes sont vraies.

1. 4 est un diviseur de 12. 5. 60 est un multiple de 15.

2. 3 et 4 sont des diviseurs de 24. 6. 40 a exactement 6 diviseurs.

3. 50 est un multiple 4. 7. 30 a exactement 6 multiples.

4. 5 et 20 sont des multiples de 10. 8. Il existe un nombre avec 1 seul diviseur.
Exercice 6 X‘ Trésor de Pirates

Chez les pirates le partage c’est important. Tout le monde doit absolument avoir la méme part du
trésor. Quand ca n'est pas possible, pas de pitié, il faut diminuer les effectifs. L'équipage en trop ira
nourrir les requins.

Aujourd’hui les pirates ont récolté un beau butin :



e 5040 pieces d'or e 6300 pieces d’argent e 7350 piéces de bronze

Quelle doit étre la taille de I'équipage pour qu’aucun pirate n‘aille nourrir les requins?
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